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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 18.03.2021 

 

Der Gemeinderat kam am Donnerstag, den 18.03.2021 zu einer öffentlichen und einer nicht 

öffentlichen Sitzung zusammen. Anwesend waren neben allen Gemeinderatsmitgliedern 

auch Drackensteins Kämmerer Herr Götz, Frau Scheiffele von der Geislinger Zeitung sowie 

einige Zuhörer.  

 

Bürgerfragestunde 

Die Sitzungsprotokolle vom 21.01. und 18.02.2021 wurden bekannt gegeben. Fragen seitens 

der Bürgerschaft bestanden keine. Damit wird der Tagesordnungspunkt geschlossen 

 

Haushaltsplan 2021 

Der Vorsitzende begrüßte den anwesenden Kämmerer und übergab das Wort. Herrn Götz 

gab bekannt, dass in der letzten nicht öffentlichen Sitzung vom 18.02.2021 der Entwurf des 

Haushaltsplans 2021 im Gremium vorberaten und im Detail besprochen wurde. Anmerkun-

gen wurden aufgearbeitet und im vorliegenden Plan angepasst. Den Gemeinderatsmitglie-

dern und den anwesenden Zuhörern lag die Endfassung des Haushaltsplans für das Jahr 

2021 vor. Erfreulich sei, dass im Jahr 2021 keine neuen Kreditermächtigungen notwendig 

werden. Die Gemeinde sei ein weiteres Haushaltsjahr schuldenfrei und wird es mittelfristig 

auch bleiben können, so Herr Götz. Auch sind keine Verpflichtungsermächtigungen im 

Haushaltsjahr 2021 vorgesehen. Herr Götz erläuterte wesentliche Änderungen und machte 

auf die Notizen zu einzelnen Haushaltstellen aufmerksam. Eine besondere Aufmerksamkeit 

lag auf dem Abwasserbereich, da der Verbindungskanal zwischen Ober- und Unterdracken-

stein und der Kanal an der Unteren Gasse saniert werden. Nach kurzer Aussprache be-

schloss der Gemeinderat einstimmig den Haushaltsplan für das Jahr 2021. 

 

Klimaschutzpakt 

Der Vorsitzende informierte über die letzte Bürgermeisterversammlung und das aufkommen-

de Thema Klimapakt. Er erklärte, der europäische Klimapakt ziele darauf ab, Bürger und 

Gemeinschaften in Maßnahmen für Klima und Umwelt einzubinden. Dieser Leitlinien werden 

aktuell überarbeitet und angepasst. Der Vorschlag: Auch Drackenstein soll beitreten! Das 

Gremium stand dem Vorschlag grundsätzlich offen gegenüber. 
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Annahme von Spenden  

Der Vorsitzende teilte mit, dass nach erfolgreichem Spendenaufruf für die Christus-Figur 

weitere Spenden bei der Verwaltung eingegangen sind. Ein besonderer Dank gilt Herrn Hol-

ger Schweizer  und Frau Ingeborg Hedwig Bosch. Der Gemeinderat nahm die einzelnen 

Spenden dankend an. 

 

Bekanntgabe und Sonstiges  

Corona-Situation 

Der Vorsitzende berichtete über die aktuelle Lage betreffend der Corona-Pandemie und über 

die voraussichtliche Entwicklung. Derzeit berate sich das Landratsamt mit einzelnen Ge-

meinden über mögliche Standorte für Testzentren.  

Kindergarten Burg Drackenstein 

Positive Rückmeldungen zum Kindergarten Burg Drackenstein erreichen die Verwaltung! 

Besonders erfreulich, auch Eltern aus Nachbargemeinden stellen Platzanfragen für Ihre Kin-

der. In den nächsten Tagen soll die Lieferung der neuen Essen erfolgen. Abschließend 

spach der Vorsitzende ein herzliches Dankeschön an alle Beteiligen aus, welche an der gro-

ßen Putz- und Streichaktion im Kindergarten geholfen hatten. 

 

Im Anschluss darauf folgte der nicht öffentliche Teil der Sitzung. 

 


